



**В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ**

**ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ**

**РЕКЛАМА**

**НОМЕРЕ:**

Реальные дела власти перевесили в глазах избирателей призывы разрушать и провергать.

**2 стр.**

Надеемся, что проведение предметных недель по естественнонаучным дисциплинам станет традицией.

**3 стр.**

Для вас, читатели: поздравления, объявления, полезная информация.

**4 стр.**

**С ВОПРОСОМ - НА УЛИЦУ**

Елена РЫКОВА

## «МЫ ВСЕ - ПОТРЕБИТЕЛИ»

**Накануне Всемирного дня защиты прав потребителей, 15 марта, мы провели опрос: случилось ли когда-нибудь защищать свои права потребителя, куда обращаться за помощью и, вообще, известно ли о существовании «Закона о защите прав потребителей».**

**Ольга Петровна**

- Нет, еще пока не защищали свои права. Были неудачные покупки, но мы не оспаривали. О законе знаю, а куда обращаться за помощью, нет. Думаю, что «Закон о защите прав потребителей» влияет: и штрафы дают, и наказывают, так что продавцы, изготовители чувствуют свою ответственность, хотя есть и такие, которым все равно.

**Римма Петровна ВАЖЕНИНА**

- Нет, не случилось защищать свои права потребителя, не было случаев покупки некачественного товара. И о законе не знаю. Хотя думаю, что торговля стала работать лучше.

**Мария Алексеевна ХЛЫБОВА**



- Да, возвращала некачественный товар, в основном, продукты питания. Принимали. Мы при покупке платим деньги

за качественный товар, поэтому считаю, что качество товара должно соответствовать цене. Сейчас покупателям стало лучше: товара больше, есть выбор. И закон, конечно, повлиял. Во всех магазинах он на видном месте - оформлены стенды для потребителей.

**Татьяна Владимировна ТОЛСТОГУЗОВА**



- Нет, не случилось отстаивать свои права. О законе слышала. Чтобы избежать разочарований, стараюсь при покупке быть внимательнее, рассмотреть все, расспросить о товаре.

**Светлана Ивановна ПОЛУШИНА**

- Стучалось, и не однажды, защищать свои права, и в большинстве случаев их отстаивала. Работаю индивидуальным предпринимателем уже десять лет, продаю детские товары. На своей работе как продавец иду навстречу. В жизни, вне работы, я обычный покупатель. Де-

лаю покупки в других магазинах и бывает неприятно, когда попадает товар с браком. Поэтому, когда подходят к нам с такими вопросами, то меняем вещь, снижаем цену или воз-



вращаем деньги. С «Законом о защите прав потребителей» знакома, знать его общие положения обязывает работа. И считаю, что покупателям и продавцам надо идти навстречу друг другу, решать конфликты на месте, не доводить дело до отделов по защите прав потребителей.

**Василий Вениаминович СЕХИН**

- Да, защищать свои права потребителя случилось, а позднее в силу профессиональной деятельности оказывал юридическую помощь. Первый личный опыт в защите прав потребителя получил достаточно давно. В магазине купил в подарок универсальный автомобильный фонарь. Он, к сожалению, оказался с браком. На мои претензии продавец не отреагировал.

Тогда я обратился в отдел по защите прав потребителей. Произошла встреча специалиста отдела и предпринимателя. После беседы конфликт был исчерпан. Мне вернули деньги за некачественный товар. Было

это в 2005 году, тогда я еще не работал юристом.

Ранее занимался юридической практикой, в настоящее время прохожу стажировку в адвокатской конторе Тоншаевского района. За время юридической практики рассматривал обращения граждан по вопросам защиты прав потребителей, представлял интересы потребителей в суде. Сейчас стало меньше обращений, раньше было больше (в основном - по бытовой технике). Это говорит о том, что «Закон о защите прав потребителей» повлиял на ситуацию: в нем воплощены проблемы в праве, прописаны правоотношения покупателя и продавца. И сейчас



даже неподготовленный человек может открыть, прочитать соответствующие статьи закона и для себя прояснить ситуацию. Покупатели стали грамотнее, и качество предоставления услуг, обслуживания покупателей тоже изменилось к лучшему. Но если возникают конфликтные ситуации, то лучше их решить мирным путем, в досудебном порядке, так как рассмотрение дела в суде занимает длительное время и отнимет ваши силы, время, нервы.

**Олег Петрович ЕВСТРОПОВ**

- Да, случилось отстаивать свои права потребителя, несколько раз. Удачно.

О законе знаю, правила торговли тоже - учился в торговом техникуме, даже два года работал по специальности, потом ушел.

Чтобы отстаивать свои права потребителя, надо их знать!

Уважаемые потребители, если у вас возникла затруднительная ситуация и нужна помощь, то можно обратиться в комиссию по защите прав потребителей при администрации Тоншаевского района: п. Тоншаево, ул. Свердлова, д. 2а, каб. № 32; телефон: 2-11-44; в отдел экономики, развития бизнеса и инвестиционной политики администрации Шахунского района: г. Шахунья, площадь Советская, д. 1, каб. № 32, телефон: 2-73-47, а также в территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Нижегородской области в Шахунском, Тоншаевском, Тонкинском, Шарангском, Ветлужском, Уренском районах: г. Шахунья, ул. Коминтерна, д. 78, телефоны: 8(831-52) 2-23-63, 8(831-52) 2-23-55.

**СПРАВКА**

Впервые Россия отметила Всемирный день защиты прав потребителя в 1992 году, когда был принят Закон РФ «О защите прав потребителей», законодательно закрепивший потребительские права граждан, а также права и обязанности торгующих и оказывающих услуги организаций.

Официально начало празднику у нас в стране положено в 1996 году, с момента вступления России во Всемирную Организацию Союза потребителей.

Фото автора.

### НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ ШТРАФЫ УВЕЛИЧЕНЫ

На последнем заседании Законодательного Собрания Нижегородской области во втором окончательном чтении был принят разработанный министерством экологии и природных ресурсов Нижегородской области и внесенный Губернатором Валерием Шанцевым региональный закон «О внесении изменений в Кодекс Нижегородской области об административных правонарушениях».

Региональный закон предусматривает расширение перечня должностных лиц органов исполнительной власти и местного самоуправления, уполномоченных составлять протоколы за нарушения, а также существенное увеличение штрафов за совершение правонарушений в сфере благоустройства, обеспечения чистоты и порядка,

охраны окружающей среды и природопользования.

Как отметили в региональном министерстве экологии и природных ресурсов, после вступления закона в силу за мойку машин в неполюженных местах штраф для граждан составит от 1 до 2 тыс. рублей. Ранее эта сумма составляла 300 рублей.

За выбрасывание мусора в не отведенных для этого местах, а также сжигание его на улице и на участках штраф для граждан составит до 3 тыс. рублей. Специализированные организации, которые не вывозят или нарушают график вывоза мусора или снега, теперь будут обязаны заплатить штраф в размере до 100 тыс. рублей (ранее максимальный штраф составлял 50 тыс. рублей).

### КОНКУРС «ГОЛОС РЕБЕНКА - 2012»

В Нижегородской области объявлен ежегодный конкурс школьных сочинений и рисунков «Голос ребенка». Основная задача проекта - дать возможность юным нижегородцам заявить о себе.

В конкурсе могут принять участие дети в возрасте от 7 до 17 лет - учащиеся школ, воспитанники детских домов, интернатов, социально-реабилитационных центров для несовершеннолетних детей.

Для школьных сочинений предложены следующие номинации: «Совет государственному человеку», «Братских народов союз вековой», «Я хочу рассказать...», «У чистых рек, среди лесов зеленых», «Работа, которую мы выбираем». В двух последних номинациях принимаются также и рисунки.

Организаторами конкурса «Голос ребенка - 2012» являются Законодательное Собрание Нижегородской области и автономная некоммерческая организация «Новое поколение». Положение о конкурсе размещено на официальном сайте регионального парламента.

Конкурсные работы принимаются до 1 июля 2012 года по адресу: 603082, г. Нижний Новгород, Кремль, корпус 2, к. 26, управление по взаимодействию со средствами массовой информации аппарата Законодательного Собрания.

Итоги конкурса будут подведены в конце 2012 года в торжественной обстановке в зале заседаний Законодательного Собрания. Победители будут награждены дипломами и ценными подарками.



В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

# Победа Путина - общая победа!

Реальные дела областной и федеральной власти перевесили в глазах избирателей призывы разрушать и ниспровергать

Новым президентом России станет Владимир Путин, одержавший убедительную победу на выборах 4 марта. По данным областной избирательной комиссии, в Нижегородской области победитель набрал 63,9% голосов. Геннадий Зюганов получил 19,06%, Михаил Прохоров – 6,75%, Владимир Жириновский – 5,96%, Сергей Миронов – 3,4%. Явка избирателей, по сравнению с выборами 2008 года, выросла с 66,8% до 67,02%. Эксперты оценивают итоги голосования как общую победу нижегородцев, сделавших выбор в пользу стабильного развития.

Даже критически настроенные зарубежные наблюдатели отмечают, что президентские выборы – 2012 в России «стали самыми прозрачными в истории» – благодаря веб-камерам с прямой трансляцией в интернет и прозрачным урнам. Хотя эта «прозрачность» далась дорогой ценой – в масштабах страны на выборы пришлось дополнительно потратить 13 миллиардов рублей. И без проблем все же не обошлось. Областная прокуратура зафиксировала 49 жалоб, представители ГУВД заявили о 62 обращениях граждан. Впрочем, по оценке правоохранителей, почти везде речь идет о незначительных нарушениях. Из общего ряда выделяются случаи с обнаружением подложных бюллетеней за кандидата Зюганова в Арамасе и пачка чистых открепительных удостоверений, найденная в мусорной урне в Нижегородском районе. По обоим фактам проводится проверка.

Пользуясь спортивной терминологией, Владимир Путин победил на выборах «за явным преимуществом», набрав необходимое количество голосов, достаточных для признания его победы уже в первом туре. Поздравив победителя, свое поражение публично признали Михаил Прохоров, Сергей Миронов и Владимир Жириновский. Тем нелепее выглядят попытки ряда их сторонников на местах заявить о якобы имевших место фальсификациях. Представители нижегородского обкома КПРФ, вслед за своим лидером Геннадием Зюгановым также заявили о нечестных выборах.

Примечательно, что на этих выборах в Нижегородской области результат Владимира Путина впервые оказался выше, чем в среднем по стране. До сих пор кандидаты от власти традиционно получали у нас меньше голосов. Но все изменилось: по уровню поддержки действующей власти за четыре года Нижегородская



область поднялась среди регионов РФ с 75-го места на 34-е.

Оценивая столь высокий уровень поддержки федеральной власти, подавляющее большинство экспертов видят в этом знак доверия населения к Валерию Шанцеву, а Владимир Путин воспринимается людьми как гарант реализуемых губернатором масштабных проектов.

Итоги выборов президента России в Нижегородской области показали, что реальные дела региональной власти, осуществляемые при поддержке федерации, объективно перевесили в глазах людей призывы к радикальным переменам. Эксперты отмечают, что разрушители и ниспровергатели – доморощенные или подкармливаемые «оранжевыми» тех-

нологами из-за океана – не пользуются доверием нижегородцев. По сути дела, 4 марта люди голосовали не только за Путина, но и за успешное будущее – свое и своих детей, доказав тем самым всему миру, что мы достойны жить в сильной, независимой, процветающей России. А Путину предстоит доказать, что свой выбор мы сделали не напрасно.

А. СЕРОВ.

## Майдан не прошел!

Президент США Барак Обама поздравил вновь избранного президента России Владимира Путина с победой на выборах. Поздравил не сразу, а спустя пять дней после голосования, беспрецедентная прозрачность которого, казалось бы, не оставила сомнений – выборы в России прошли честно. Пять дней заокеанские политики честно ожидали «взрыва» – массовых митингов, полетных шествий, стояний и палаточных городков, подобных приснопамятному киевскому Майдану. Однако не случилось. Россияне не позволили никому решать за себя свою судьбу.

Косвенно это признал даже сам патриарх «оранжевых» революций Джин Шарп, появившийся на днях в эфире одного из российских телеканалов. Автор теории о мирной смене власти, неоднократно обкатанной на практике – в Бирме, Югославии, на Украине, в Киргизии – согласился с тем, что русская оппозиция действовала по его схемам, попавшая «борцам за свободу», что те допустили в России ряд непростительных проколов. Например, назначили митинги протеста против фальсификаций на выборах еще до самих выборов. В результате, на эти митинги пришло значительно меньше людей, чем ожидали организаторы.

В Нижнем Новгороде разрешенная акция на площади Мина собрала несколько групп молодежи. По оценке полиции, всего митингующих было не больше сотни. Вдоволь накричавшись, молодые люди призывали «взять штурмом Кремль» и запалили дымовые шашки, что было больше похоже на жест отчаяния – дымовая завеса не смогла скрыть их вопиющую малочисленность. Не удалась и организованная спустя несколько дней провока-

ция на Покровке, где полиция корректно пресекла несанкционированное шествие небольшой группы маргинально выглядящей молодежи. По словам замначальника отдела общественного порядка ГУВД по Нижегородской области Андрея Шмонина, спецсредства не применялись. Полицейские отпустили демонстрантов, чтобы те не мешали пешеходам, а особенно драчливых доставили в отделение.

Очевидно, что звонок Обамы Путину и последовавшая затем неформальная 20-минутная беседа двух лидеров стала сигналом «отбой» для доморощенной «оранжевой» оппозиции. Похоже, американская администрация окончательно убедилась в том, что манипулировать общественным мнением россиян – занятие бесперспективное. И это заставляет российских последователей г-на Шарпа то-

пать ногами с досады.

– Наши зарубежные недоброжелатели не верили, что нам хватит политической воли и мужества показать всю страну на одной картинке, – заявил нижегородским журналистам полпред президента РФ в ПФО Михаил Бабич, говоря о беспрецедентной по масштабам кампании по установке веб-камер на всех избирательных участках страны. – Однако эта мера позволила снять все вопросы к процедуре голосования и сделала бессмысленными заявления о якобы имевших место фальсификациях.

Ведь теперь все очень легко можно проверить. И даже подать встречный судебный иск за клевету!

Очевидно, что подавляющее большинство россиян, отдавших свои голоса на президентских выборах 4 марта за Владимира Путина, хотя, чтобы Россия оставалась самостоятельной, сильной, независимой страной. В наших силах сегодня сделать так, чтобы «оранжевая угроза» навсегда ушла в прошлое. А проблем у нас действительно много. Но вряд ли стоит ждать, что кто-то из-за бугра серьезно возьмется за их решение.

И. ЕГОРОВ.

ЕСТЬ ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ

## СТАТЬ ТРАКТОРИСТОМ ПРОСТО

На работе человек проводит более 25 процентов жизни, поэтому к выбору своей профессии стоит подходить с умом.

Во время экономического кризиса многие люди находятся в поиске образования, новых мест трудоустройства. Нашему району не хватает высококвалифицированных рабочих профессий. Рынок труда каждый год предъявляет спрос на одну из них – профессию тракториста. Чуть не забытая профессия становится снова нужной, необходимой.

Тракторист может приобрести собственный транспорт и работать самостоятельно, выполняя заказы частных клиентов. Если говорить об уровне заработной платы профессии тракториста, то он является средним, а в сельском хозяйстве, особенно в период сева и уборки, зарплата может достигать высокого уровня. Когда человек имеет такую специальность, то он может переквалифицироваться на такие схожие профессии, как экскаваторщик, бульдозерист и т.д.

Недалеко то время, когда государство всерьез повернется к сельскому хозяйству. Посмотрите на заросшие когда-то хлебные нивы и поймете, что на их возрождение понадобятся профессионалы.

Профессия тракториста, и



сама техника, на которой он будет работать, уже не та, большей частью она компьютеризирована, требует широких знаний в областях физики, информатики, теории машин и механизмов и т.д.

Более 10 лет в условиях Тоншаевского района не готовились трактористы. По соглашению с Шахунским агропромышленным техникумом профессия тракториста можно снова получать в Тоншаево, на курсах в учебно-деловом центре, где учащиеся пройдут теоретическую часть, а для практического обучения техникум выделит необходимую технику, преподавателей, мастеров производственного обучения.

Начало занятий по мере комплектования учебной группы. Принимаются заявки от частных лиц, учащихся старших классов школ, организаций по адресу: р. п. Тоншаево, ул. Горького, 4.

Справки по телефону: 89047801860.

П. МАХНЕВ,  
директор учебного центра.



ВЕСТИ ИЗ ТОНШАЕВСКОЙ ШКОЛЫ

# Говорили о правах

**Ежегодно в феврале в Тоншаевской средней школе проводится декада правовых знаний.**

Цель ее мероприятий - формирование у обучающихся понимания универсальности, всеобщего характера тех прав и обязанностей, о которых говорится в международных и федеральных документах о защите интересов и прав ребенка.

Во всех параллелях 5-11 классов проведены в различных формах внеклассные мероприятия по темам: «Право на каждый день» (5-е классы), «Мораль и право» (6-е классы), «Твои неотъемлемые права» (7-е классы), «Правовое государство» (8-е

классы), «Семейное право» (9-е классы), «Из истории права» (10-е классы), «Конституционное право» (11-е классы).

Социальный педагог Е. Ю. Хлыбова и заведующая школьной библиотекой М. А. Хлыбова провели интеллектуально-познавательную игру «Правовой калейдоскоп» между 10 «а» (команда «Правоведы») и 11 «б» (команда «Фемида») классами. В итоге по результатам упорной борьбы компетентное жюри присудило победу 10-классникам.

В школьной библиотеке

была оформлена книжная выставка «Молодежь. Государство. Закон».

Заместителем директора по воспитательной работе Н. В. Втюриной организованы встречи обучающихся со специалистами соответствующих ведомств.

Заместитель прокурора Тоншаевского района Ж. А. Вышар разъясняла десятиклассникам законодательство Нижегородской области об ограничении пребывания детей в общественных местах и административной ответственности за его нарушение.

А в 9-х классах с рассказами о своих службах побывали государственный налоговый инспектор В. А. Виноградова и ведущий инспектор центра занятости населения Г. А. Михалицына.

Обучающиеся 11-х классов были на экскурсии в суде. Судья А. В. Костров беседовал с ребятами на тему «Правонарушения и судебный процесс».

В 7-х классах очень интересно рассказала об основном документе человека - паспорте - начальник территориального пункта Управления Федеральной миграционной службы по Нижегородской области в Тоншаевском районе майор внутренней службы Е. А. Кострова. Она говорила о том, когда появил-



◆ Вручается основной документ человека.

ся паспорт, зачем он нужен и как следует к нему относиться.

существующих был торжественно вручен паспорт обучающейся 8 «б» класса Татьяне Сметаниной.

Итогами регулярно проводимых правовых декад стали: сформированный интерес к теме декады; повышение уровня правовой культуры; расширение навыков участия в дискуссиях, отстаивания личной точки зрения.

**Е. ХЛЫБОВА,**  
социальный педагог  
Тоншаевской школы.

**Заместитель прокурора Тоншаевского района Ж. А. Вышар разъясняла десятиклассникам законодательство Нижегородской области об ограничении пребывания детей в общественных местах и административной ответственности за его нарушение.**

А в заключение под дружные аплодисменты всех при-



◆ Во время знакомства со своими правами.

## В МИРЕ ЧУДЕС

Недавно закончившаяся предметная декада начальной школы в Тоншаевской средней школе сменилась неделей географии, биологии и химии.

В фойе здания было размещено красочное объявление о проводимой неделе, оформлены стенды с рабо-

тами учащихся: газеты по предметам и стендом с фотографиями домашних питомцев под названием «С любовью к кошкам».

Увлекательно прошел «Праздник овощей» в 5 «А» и 6-х классах, который подготовила учитель биологии Н. А. Воробьева. Команды «Огурчиков» и «Помидорчиков» оказались очень активными и откликались

на все конкурсы, проводимые для них.

Для 7-х классов учитель географии Т. А. Тен провела внеклассное мероприятие «Путешествие по станциям», в котором команда «Параллели» (7 «Б» класс) с минимальным перевесом одержала победу над командой «Меридианы» (7 «А» класс).

Учащиеся 9 «А» и 10 «А» классов участвовали во внеклассном мероприятии «Химия и биосфера», проводимом в виде интеллектуальной игры «Счастливый случай», которую подготовила учитель биологии З. А. Кислицына. Выиграли девятиклассники.

Учащиеся 5 «Б» и 8 «Б» классов побывали в районном краеведческом музее, где научный сотрудник В. И. Кочнев познакомил ребят со священными рощами, которые находятся на территории нашего района.

В 7 «А» классе прошло мероприятие «Путешествие в химию», на котором Л. В. Секерина рассказала ребятам об интереснейшей науке - химии, а в конце провела несколько опытов: «Кровавая рука», «Вулканы» и другие.

Почти во всех классах учителя-предметники провели мини-викторины, были оформлены стенды «Получи пятёрку!».

В этом году празднуется 300-летие со дня рождения велико-



◆ Интересны же опыты по химии!

го ученого и мыслителя М. В. Ломоносова. В связи с этим в школьной библиотеке М. А. Хлыбовой была подготовлена книжная выставка, посвященная открытиям Ломоносова в химии, геологии, географии и других науках, а учителя во многих классах показали презентацию «Самородок земли русской!».

Не осталась без внимания и начальная школа. В 3 «А» классе Л. В. Секерина провела урок для малышей «Мир чудес вокруг нас», где показала разные занимательные опыты.

З. А. Кислицына во 2 «А» классе провела викторину о культурных растениях, в ходе которой

были выявлены лучшие знатоки биологии.

Т. А. Тен обрадовала мальчишек и девчонок 4 «Б» класса «Часом географии», где все ребята получили памятные медали.

Учащиеся 9 «А» класса проводили с детьми на переменах игры народов мира.

Надеемся, что проведение предметных недель по естественнонаучным дисциплинам станет традицией, и ребята будут и в дальнейшем принимать в них активное участие.

**Т. ТЕН,**  
учитель географии  
Тоншаевской школы.



◆ «Это растение культурное?»



РУССКАЯ КУЛЬТУРА

# ДО СВИДАНИЯ, ЗИМА!

В последние годы в российской системе дошкольного образования произошли определенные позитивные перемены: обновляется содержание образования и воспитания детей. Появилось несколько новых комплексных программ (например, программа «Истоки»), которые с успехом используются во многих дошкольных учреждениях района. Мы считаем, что приобщение детей к народной культуре является средством формирования у них патриотических чувств и развития духовности.



◆ На сказочной печке.

«Русский народ не должен терять своего нравственного авторитета среди других народов – авторитета, достойно завоеванного русским искусством, литературой. Мы не должны забывать о своем культурном прошлом, о наших памятниках, языке, живописи...», – говорил Д. С. Лихачев.

Не секрет, что представления воспитанников детского сада о русской культуре отрывочны и поверхностны. Эти проблемы могут быть восполнены участием в фольклорных праздниках.

Широкая Масленица, веселая Масленица!

Водили хороводы, отгадывали загадки, рассказывали стихотворения, кричали заклички вместе со скоморохами – весельчаками. Весну встречали радостными криками, а вместо того, чтобы прогнать Зимушку, малыши ее пожалели и оставили с собой в хороводе. Весну тоже затянули в веселые танцы.

После чего все приступили к праздничной трапезе, традиционным блинам.

Давно забыты и не употребляются в разговорной речи ста-



◆ Любим и зиму, и весну.

Масленица в детском саду – по-особенному весела, ведь дети очень любят обрядовые праздники: катание с горок, различные конкурсы, переодевания.

Масленицу в детсаду «Солнышко» д. Гагаринское отметили с широким размахом.

На территории детского сада была сооружена специальная площадка для гулянья, приглашены гости (учащиеся начальных классов Гагаринской основной школы, родители).

- Здравствуй, Масленица!  
- До свидания, зима!

рославянские слова и изречения, почти не используются потешки, поговорки, пословицы, которыми так богат русский язык.

Мы на празднике Масленицы старались восполнить этот пробел: звучали русские народные песни, поговорки, пословицы и так далее.

Мы считаем, что фольклор является богатейшим источником познавательного и нравственного развития детей.

Е. МИХАЛИЦЫНА,  
воспитатель  
детского сада.

## ПРОДАЕТСЯ

ВАЗ-21074, 2008 г. в.  
Телефон: 8-920-037-92-12.

2-комнатная КВАРТИРА с евроремонтом в центре п. Тоншаево, 2 этаж, солнечная сторона.  
Телефон: 8-908-733-75-50.

Жилой деревянный ДОМ в п. Тоншаево.  
Телефон: 2-20-05.

Деревянный ДОМ в п. Тоншаево.  
Телефон: 8-915-938-93-14.

КВАРТИРА в п. Тоншаево, ул. Советская, 52-1.  
Телефон: 8-950-377-40-73.

ДРОВА (лесовоз) в п. Пижма, Буреполом, Шерстки.  
Телефон: 8-908-726-34-14.

ТД «Урожай» реализует ТЕПЛИЦЫ «Урожай», «Элит-Т». Каркас из оцинкованной стали, покрытие поликарбонат.  
www.u.td.ru  
Телефон: 8-952-473-30-36.

## КУПЛЮ

Березу - пиловочник, 5 м.  
Телефон: 8-920-052-32-53.

УАЗ, бортовой.  
Телефон: 8-952-460-46-11.

Телятину-молодняк.  
Телефоны: 8-904-788-03-75,  
8 (831) 52-48-1-09.

Принимаю лекарственные травы: березовые почки, липовый цвет, иван-чай (цвет), мята.  
Телефон: 8-904-909-73-45.

## РАБОТА

Требуется бригада на заготовку леса.  
Телефон: 8-908-727-05-32.

## ЛЮБИМЫЙ ФУРГОНЧИК

## распродажа

**ОБУВИ ЗИМА-ВЕСНА 2012**  
более 100 моделей,  
гарантия экономии  
и комфорта!  
Постельное  
белье 350 рублей. **Все по 600**

18 марта  
в ДК с. Ошминское  
с 10 до 13 часов,  
в ДК д. Кодочиги  
с 14 до 17 часов.

19 марта с 9 до 15 часов  
в РДК п. Тоншаево состоится  
**ПРОДАЖА ОБУВИ**  
из натуральной кожи.  
Производство г. Киров.

Зима-весна  
Рассрочка платежа.  
Принимаем  
обувь в ремонт.

«Надежда».

## Поздравляем!

## Поздравляем!

д. Ошары КУДРЯВЦЕВУ Галину Михайловну  
с юбилеем!

В этот день позабудь, сколько лет позади,  
Не грусти ты о них с сожалением,  
До земли ты поклон наш сердечный прими  
За любовь, за добро, за терпение.  
Мы очень желаем, чтоб ты не болела,  
Чтоб беды, печали тебя обошли,  
Чтоб наша любовь твоё сердце согрела,  
На радость и счастье нам дольше живи!



Муж, дочери, зятья, внуки.

д. Ошары КУДРЯВЦЕВУ Галину Михайловну  
с юбилеем!



Что тебе сегодня пожелать  
В юбилей твой, милая подруга?  
Очень сложно радость передать  
От того, что ценим мы друг друга.  
Чувство юмора по жизни не теряй,  
Смейся заразительно и громко.  
Нашей бабуль доле доверяй,  
И счастливой будь, моя сестренка!  
Покоряй всегда сердца мужчин,  
Комплименты пусть они все дарят.  
Но любимый будет пусть один –  
Смыслом жизни, лучшим из подарков!  
Пашарина, Пакина,  
Втюрина, Щербакова.

п. Тоншаево ПОЛУНИНА Леонтия Ивановича  
Дорогого, любимого мужа, папу,  
дедушку и прадедушку с 70-летним юбилеем!

Папочка, прими от нас, детей,  
Поздравления в славный юбилей.  
Семьдесят – для всех немалый срок,  
Но хотим, чтоб ты и дальше мог  
Радовать присутствием своим,  
Знаешь ведь, как дорог нам, любим.  
Как нам нужен ласковый твой взгляд,  
Юмор твой – ты им всегда богат,  
Мудрые, от сердца, наставления.  
В юбилейный, славный день рождения  
Радости желаем и добра,  
Чтобы жизнь нескучная была,  
Чтобы хворь не мучила тебя,  
Не болела бы за нас душа.  
Был в отличном, бодром настроении,  
Как сегодня, в славный день рождения!



Жена, дети, внуки, правнук.

п. Буреполом ЯКУНОВУ Ирину Александровну  
с 25-летием!

Будь самой веселой и самой счастливой,  
Хорошей и нежной и самой красивой,  
Будь самой внимательной, самой любимой,  
Простой, обаятельной, неповторимой.  
И доброй, и строгой, и слабой, и сильной,  
Пусть беды уходят с дороги в бессилье.  
Пусть сбывается все, что ты хочешь сама,  
Любви тебе, веры, надежды, добра!  
Мама, сестра Оля.



п. Буреполом ЯКУНОВУ Ирину Александровну  
с 25-летием!

Желаем всего, что есть в жизни прекрасного,  
Здоровья отличного, радостных дней,  
И каждый из них пусть сплავается счастливо,  
Удача всегда будет гостьей твоей!  
Тепла и любви, доброты и внимания,  
Успеха во всех предстоящих делах,  
Любимые мечты и твои ожидания  
Сбываются пусть, словно в сказочных снах!



Свекровь, свекор,  
Швечиковы, Соколовы.

д. Б. Селки БУРКОВА Дмитрия Витальевича  
с юбилейным Днем рождения!

Желаем солнечного света,  
Друзей за праздничным столом,  
Пусть будет жизнь твоя согрета  
Любовью, радостью, теплом.  
Пусть будет все, что сердце любит,  
Придет на долгие года,  
Пусть в жизни все нормально будет  
Сегодня, завтра и всегда.  
Родители, бабушка,  
Маковеевы, Бурковы.



## «КРАЙ РОДНОЙ»

Главный редактор  
Ф. Н. ВОРОБЬЕВА.

Учредители: (соучредители):

Правительство Нижегородской области, администрация Тоншаевского района Нижегородской области, Земское собрание Тоншаевского района Нижегородской области, МАУ «Редакция газеты «Край родной».

Адрес: Нижегородская область,  
р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Телефоны: главный редактор - 2-15-50;  
зам. главного редактора, отдел промышленности - 2-16-40; отдел писем - 2-15-57; ответственный секретарь и рекламный отдел (факс) - 2-14-47; бухгалтерия - 2-26-12.

Адрес электронной почты:  
socol@sinn.ru.

Газета зарегистрирована 30 октября 2003 года Приволжским окружным межрегиональным территориальным управлением. Регистрационный номер ПИ № 18-1524.

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Ответственность за достоверность материала и рекламы несут авторы и рекламодатели.

Лицензия ПЛД 55-38 от 26.08.99 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам. Индекс 51290  
Цена договорная.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции.  
Номер подписан в 16 часов (по графику).

Шахунская типография (г. Шахунья, ул. Гагарина, д. 15). Объем 1 п. л.  
Печать офсетная.  
Заказ 157 Тираж 3164